

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 17 (7338) * Суббота, 25 января 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 30 коп.



Либерализация, приватизация, муниципализация... Пляска цен и пустые полки... Безнадега и апатия общества... А жизнь все равно идет дальше. Значит, будут новые радости, будут новые печали, все будет в нашей жизни. А вот чего больше — это уже от нас с вами зависит. Главное — вслед за крещенскими морозами придет март — предшественник весны. И вместе с вечной природой возродимся мы.

У НАС В ОБЛАСТИ

* Профсоюз "независимых рабочих Когалыма" во главе с бывшим мастером НГДУ Ватьеганнефть Василием Костецким 16 января объявил о предупредительной забастовке. В ответ на этот призыв бастовали водители УТТ.

В списке требований 27 пунктов. От провозглашения самостоятельности предприятия до требования отменить распоряжения администрации, которые базируются на бывшем КЗОТ СССР. Есть пункты, где говорится об увеличении зарплаты и обеспечении спецодежды.

Поскольку руководство предприятия на переговоры не выходит, 23 января была объявлена суточная забастовка, а следом — бессрочная.

* На днях в Тюмени состоялось первое заседание областного отделения российского общества народного Союза.

Самым запоминающимся на нем было эмоциональное выступление Сергея Васильева: он сообщил, что не собирается слагать с себя полномочия нардепа СССР, поскольку не признает договор об образовании СНГ, а также призвал к бойкоту высоких цен: именно таким способом удалось снизить цены в Чехо-Словакии...

ВЗГЛЯД ИЗ-ЗА ОКЕАНА

Нил СИГЕЛ: И Я ПОСМОТРЕЛ В ВОДУ

КОРОТКО ОБ АВТОРЕ

Еще никогда за всю 57-летнюю историю газеты нашим автором не был гражданин Соединенных Штатов Америки. Еще вчера это казалось столь же невозможным, как, например, полеты на Марс. Но за считанные годы и месяцы, а в последнее время счет пошел еще стремительнее — на недели и дни, совершается самое невозможное и фантастичное.

Итак, представляем нашего "нерабочего" корреспондента из США. Это певец и композитор, самостоятельно выучивший русский язык и усиленно интересующийся теми событиями, которые сегодня происходят в нашей стране, м-р Нил Сигел. Ко всему еще Нил большой знаток и поклонник русской литературы, нашего искусства. В Сургуте у Н. Сигела есть друзья, которые и попросили его высказать свою точку зрения о происходящем сегодня в нашей стране. Все-таки большое видится на расстояние — ого-го!

Безусловно, многое из того, что читатель почерпнет у Нила Сигела, не придется ему по душе. Несомненно то, что наш американский автор все не ставит своей целью позлорадствовать или поучить русских, как надо жить. Это взгляд человека, искренне желающего великому народу встать наравне с другими.

Выполняю вашу просьбу: изложите свое мнение о положении в бывшем СССР. Если коротко, то, как оптимист, скажу сразу: "Вы будете жить". Но чувствую, что сказано слишком мало, что надо поподробней. У русских есть поговорка: "Как в воду смотрел" — о человеке, который, предвидя все заранее, оказался абсолютно прав. Так и я посмотрел в воду. А вода не прозрачная, она мрачная такая, и ничего не видно, никаких подробностей. И все же стоит поговорить об этом.

Наступило время непредвиденных событий. И все же? Главные черты распада советской власти были предсказаны всеми, кроме социалистов, у кого знания о СССР не поверхностные, тот не находит ничего удивительного в состоянии экономики и рубля, в нынешних отношениях между национальностями, в радиоактивном и промышленном загрязнении окружающей среды, росте преступности и т.д., и т.п. В ряде случаев реальность оказалась еще хуже, чем представляли себе самые любые антисоветчики.

А ошибка вот в чем. Горбачев и его помощники самонадеянно завысили свои возможности управлять страной, в которой шли коренные перемены. Вследствие этого перестройка начата на не продуманных до конца теоретических основах.

Руководители страны не задумались над вопросом: а есть ли такая возможность — проводить коренные изменения планомерно и в комплексе? Видимо, там, на вершинах, они подверглись мистификации, не обратили внимания на политическую аксиому: "Время перемен — самое опасное для всяко-

из первых рук

ЧТО ПРОИСХОДИТ?

МОЛОКО, ДА НЕ ТО

На молокозаводе проходит опробование автомат по выпуску молока в финпаках — полиэтиленовой упаковке.

Пока ежедневно на новом оборудовании расфасовывают по две тонны. Производительность же автомата в три раза больше. Но все упирается в отсутствие импортной пленки, которую можно приобрести за валюту.

Чтобы избавиться от производства фляжного молока, сократить выпуск его в стеклянной таре и в тоже время увеличить объем фасованной продукции, требуются три автомата. Договоренность об их по-

купке уже есть. Но не будет плейки — окажутся омертвленными средства производства. А вообще те сургутяне, которым удалось приобрести молоко в финпаках, высоко оценили новинку предприятия. Не нужно носить с собой бидоны и банки, нет хлопот и с возвратом бутылок. Так что дерзайте, власти города и завод.

З.КРЕЧИНА.

ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ?

ТЯНЕТ, СЛОВНО МАГНИТОМ

Сургут, как магнит, притягивает к себе все большее число бизнесменов из зарубежья. В основном они едут сюда пока на разведку, на нас

посмотреть, себя показать.

На этой неделе в объединении Объединение газогеологии побывали представители югославской фирмы "ДТС". Их визит связан с поиском точек приложения сил и инвестиций в области разведки и разработки нефтяных месторождений, просматривались также возможные варианты совместной работы. У "ДТС" солидные связи со многими фирмами в различных странах.

Со дня на день геологи ждут приезда специалистов из французской "Тоталь". С этой компанией объединение уже приступило к сотрудничеству. Партнеры из Франции будут готовить технико-экономическое обоснование по разработке Тайланковского месторождения.

З.СЕНЬКИНА.

ЧТО ПРОИЗОШЛО?

ЗА КОНКУРС — КОНКУРС...

Призовое место в областном учительском конкурсе завоевала наша землячка — Ирина Викторовна Полякова.

Мы уже рассказывали нашим читателям, что четырнадцатая школа, в которой работает И.В.Полякова, вышла победителем во Все-российском конкурсе "Школа года".

Ирина Викторовна — преподаватель информатики, недавно она успешно выступила в городском профессиональном конкурсе, заняв первое место.

И вот победа в областном. Конкурсная программа сургутянки по достоинству оценена жюри.

А.ЯРОШКО.

го, репрессивного строя". Из-за необходимости давлять все неофициальные взгляды политика основывалась не на настроениях народа, а на догадках и надеждах.

Главные черты распада социализма были предсказуемы, но не настолько детально (а у нас говорят: "Бог — в подробностях"). Например, многие у нас ожидали попытку свержения Горбачева или, во всяком случае, решительно окончания всяких реформ. Действия "гэкачников" были настолько непродуманны, слабы, что их можно было бы назвать смешными, если бы не погибли в Москве ребята. Путчисты, добавлю, опоздали на годы.

Мне кажется, когда правительство Польши и профсоюз "Солидарность" во главе с Ярузельским и Валенсой подписали соглашение на разделение власти, то фактически подписали смертный приговор КПСС и коммунизму. В то время я ожидал введения "братьев войск" с целью сохранения "социалистического выбора" Польши. А тогдашнее ее начальство, слава Богу, не из рядов героических социалистов. Коммунисты упустили шанс, ввод войск не состоялся, Польша, к удивлению многих, избегла переворота.

Итак, социалисты хотели провести перестройку, а устроили "перекройку". Почему? Суть дела в том, что перестройка представляет из себя что-то вроде нарушения присущей советскому строю логики власти. Несмотря на то, что перестройка была придумана для укрепления социализма, она привела к свержению его. В результате освободились новые мощные силы.

Окончание на 2 стр.

Нил СИГЕЛ: И Я ПОСМОТРЕЛ В ВОДУ

Окончание.

Начало на 1 стр.
При социализме Задача Номер Один состоит в полном управлении всей экономической жизнью страны. Отсюда последствия — очень низкая производительность труда. Омерзительно низкая. И начальство осознавало: чтобы не задушить экономику, надо ослабить мертвую хватку и политический надзор.

Итак, освободились новые мощные силы, и началась вторая часть истории России: когда общество развивается самостоятельно, без принуждения. Старый строй разрушен и ушел со сцены, но остались проблемы — его последствия.

Подчеркну следующее. Со времени Великой Октябрьской Социалистической Катастрофы прошло 70 с лишним лет не прерывной соцпропаганды. Народ заражен этой демагогией. Для того, чтобы ускорить процесс заражения, социалисты вели борьбу с религией. Им нужна была подмена духовных ценностей материальными. Без этого просто нельзя было сородочить все умственные и производительные силы на процессе производства. Социалисты пытались превратить материальные устремления в самую высшую ценность и поощрить в народе веру в то, что исключительно от удовлетворения материальных нужд зависит духовное удовлетворение и счастье. А это ближе к животному, чем к человеческому (или гуманному) мировоззрению.

И вот Задача Номер Один не решена. Но народу не дано было права усомниться в непогрешимости соцмировоззрения. И дело не только в религии. Из-за этой задачи истреблялись все центры независимой мысли, даже отраслей науки.

Трудно предвидеть влияние всего этого на "один отдельно взятый народ", еще сложнее — на все народы бывшего соцгосударства. Бессспорно, что эти процессы мешали созданию общественного мировоззрения, устраивающего современный мир.

Отсюда, по-моему, выходит, что советский народ — темный народ. А бывший советский — еще более темный. Снят по ошибке намордник, и народ переместили из винительного падежа в имитательный, и он стал главным действующим лицом. И эти мощные освободительные силы представляют из себя нечто вроде загадки.

Значительная часть населения восприняла соцдемагогию, по которой справедливость неразличима от зависти и ревности, естественное человеческое поведение слышит антиобщественным и вредным. Из-за истребле-

ния инакомыслия огромным влиянием пользуется у вас нравственная система, которая не способна разрешить людям строить для себя более богатую жизнь.

Из-за претензий на полное управление обществом чувство самопомощи чуть не потеряно вообще, а потребность в предпринимательстве развита очень слабо.

Населению вдолбили в голову такие понятия, как "общественное благо" и "общественная справедливость". Даже без таких имен прилагательных эти понятия не имеют постоянного значения. А слова "общественное", "социалистическое" усугубляют дело, позволяют вольно обходиться со смыслом. Из-за социалистической подмены ценностей эти понятия для конкретного человека определены его материальными интересами. Надо сказать, что это — естественное явление во всяком обществе, в частности, среди бедных. А уж если оно (явление) связано с последствиями великого октября социалистического Преступления против Человечества, то получается что-то еще более ужасное.

Разумеется, далеко не все у вас такие, но есть, и многовато. И обычно они действуют на высокой политической арене. Это, конечно, усложняет решения самых срочных политических и экономических проблем, главная среди которых — приватизация промышленности, совхозов и колхозов.

Если даже не обращать внимания, что еще нигде и никогда не проводилось успешное преобразование социализма в капитализм, надо признать тот факт, что все способы для проведения приватизации будут и должны быть неудовлетворительными для различных слоев, сословий, групп населения. Потому что непосредственные, ближайшие, прямые ее результаты одним будут выгодны, другим нет, это неизбежно. Но, несмотря ни на что, приватизация должна быть проведена (и не по научным соображениям, а по политическим).

Это усложнит "переходную эпоху" и усилит, в свою очередь, недовольство некоторых слоев населения. И еще надо принять к сведению: предстоит время, когда некие люди будут жить лучше, чем другие. Причины этого, скорее всего, не в приватизации, а в умении того или иного человека успешно приворовиться к новой жизни. Многие из тех, кто будет жить относительно хуже других, будут громко выражать свое недовольство. Это тоже может оказаться свое влияние на политику. Благодаря новым политическим условиям, мы сегодня замечаем явление, которое

у вас называется "беспредел". Это естественное явление — последствие социализма. Беспредел — это еще и свобода слова, и не связанная ни с ощущением реальности, ни с пониманием проблем. Любой может поступать совершенно безответственно, но если он сделает это достаточно эффективно, то привлечет к себе внимание (а экстремизм, увы, вошел в моду).

Все мы знаем о сталинском издевательстве над русским народом, но не пришел ли конец его терпению?

Надежда Мандельштам сказала, что "в России все дороги ведут к самому худшему исходу". А мне думается, что есть надежда на успешное преобразование России в богатое, свободное общество (а не в какой-то небывалый рай). Можно использовать опыт других стран, различные пути развития (в частности, тех, что ведут в тупик — как отрицательный пример). Для этого нужны умные люди, способные убедить большую часть населения выразить еще немного терпения и делать то, что лучше.

Буржуазно-демократический капитализм — образ жизни, который больше всех других соответствует естественному человеческому поведению. Думается, именно поэтому большей части населения удастся быстро освоиться в грядущей новой жизни. И чем скорее это пройдет, тем скорее беспредел кончится, обстановка стабилизируется, жизнь войдет в норму.

Хочу сделать упор на то, что необходимые неизбежные меры будут болезненными. Неприятно говорить, но можно заранее предположить, что (при политическом безволье) в обмен на продовольственную и гуманитарную помощь, капиталовложения (и т.п.) Запад принудит к созданию тех нужных мер, без которых останетесь в нищете и погибнете. Например, обязет взять на себя ответственность за часть внешнего долга бывшего СССР каждого свежеспеченное государство.

И последнее. По вкусу или нет стоящим у власти, они должны это принять и сделать все, что надо. Даже учитывая то, что такое решение — повод для нечестных демагогических мер, что воюющие против власти используют его как заслужу. (Надежда на то, что политические деятели, кандидаты на власть откажутся от такого соблазна, — это, если цитировать одного известного у вас царя, "бессмысленная мечта").

Все зависит от того, удастся ли русскому народу устоять перед неизбежными социалистическими обещаниями, пустым словоблудием о безболезненном переходе в лучшую жизнь.

А думается, что народ не поддастся..

Нью-Йорк.

АКТУАЛЬНО

НЕФТЬЮ В ВОЗДУХЕ ЗАПАХЛО

На столе Бориса Ельцина лежит проект указа "Об организации рыночной торговли нефтью, газом и продуктами их переработки на территории РФ". Его основные пункты:

... Для всех производителей газонефтепродуктов вводится фиксированный натуральный госналог. Каков он будет — пока неизвестно, поскольку графы "нефть сырья" и "газ природный" свободны и заполнить их должно российское правительство. Причем для каждого производителя конкретно.

... Всем предприятиям и объединениям независимо от их формы собственности после сдачи национального налога разрешается вести оптовую торговлю по ценам, которые формируются согласно приложенному к указу временному положению. Валютных расчетов при торговле газонефтепродуктами на территории России не допускается.

... Временное положение говорит о ценах так. Госкомитет по антимонопольной политике (ГКАП) РФ надлежит наладить регуляризацию

представительного анализа биржевых сделок (на Московской товарной, Московской и Нижневартовской нефтяных, Сургутской товарно-сырьевых и Тюменской товарно-фондовой биржах) определять как средние цены на газонефтепродукты, так и верхнюю и нижнюю границы. Получается "ценовой коридор", смысл которого в том, что цены, например, иона, не могут отличаться от средней индексной цены более чем на 25 процентов вверх или вниз. Если продавец перейдет верхнюю границу "коридора", то заплатит госбюджету штраф — пятая часть от общего объема сделки. Если же продавец и покупатель опустятся "ниже нижнего", то оба возместят бюджету разницу. ГКАП РФ может пересматривать состав бирж, которые служат "датчиками" для сбора информации.

... Отменяются запреты и ограничения на вывоз газонефтепродуктов за пределы РФ по свободным ценам после покупки лицензии на аукционе (с правом ее перепродажи как ценной бумаги). При этом объемы нефте- и газопродуктов на экспорт определяются для каждого участника торговли.

... Во избежание монопольных действий Министерство экономики и финансов и ГКАП РФ установляют совместный контроль за ценами на транспортировку нефтегазопродуктов.

... Правительству России надлежит разработать порядок участия органов государственного управления в рыночной торговле нефтью, а ГКАП дается дополнительное право ограничивать или запрещать участие бюджетных организаций в работе коммерческих структур, если они нарушают антимонопольное законодательство.

«ЦИВИЛИЗОВАННАЯ» СПЕКУЛЯЦИЯ ЛУЧШЕ «ДИКОЙ»

Проект президентского указа комментирует научный руководитель Института исследования организованных рынков (ИНИОР), кандидат экономических наук Андрей ЯКОВЛЕВ:

— Не берусь судить, когда этот проект станет указом и каким изменениям он подвергнется. Но, учитывая мнение позиции нефтяных бирж и их связи с властными структурами, можно ожидать принятия документа в ближайшее время.

Последствия? Безусловно, активизируется биржевая торговля нефтью. Сейчас основной стимул — возможность экспорта. Но пока из-за отсутствия у бирж лицензий или квот большая часть таких сделок совершалась вне чьего-

либо поля зрения. Сейчас положение может проясниться.

Установление национального госналога усилит заинтересованность производителей в наращивании добычи и производства, значит увеличит предложение газонефтепродуктов на рынке. Но вместе с тем, вероятно, указ приведет к дальнейшему росту биржевых цен на нефть. Ведь в условиях либерализации внешнеэкономической деятельности эти цели потянутся к мировому уровню и будут ориентироваться на рублевый курс

ПИСЬМА В «СТ»

ИНВАЛИДОВ ПЕРВЫХ ЖДЕТ БЕЗРАБОТИЦА

Сограждане, к вам обращается человек, ставший нетрудоспособным в 40 лет. Есть у меня семья, в которой двое детей: одному 14 лет, другой 4 года.

Как мне прожить сегодня, когда местная власть лишила льготного обслуживания инвалидов труда и инвалидов детства? Добавив инвалидам труда со 2 января 1992 года 150 рублей пенсии, взамен забрали льготу на обслуживание через отдел торговли мясом и маслом.

Да, у местных Советов и администрации трудная задача: короткое одеяло надо расстянуть, чтобы хватило на всех малоимущих.

Нас, инвалидов, первых ждет безработица. Мы не можем участвовать в приватизации: капитал, который на эти цели кто-то употребит, мы давно размели по аптекам и болицам.

Власти обещают нам пять процентов рабочих мест. Но ведь решение их распространяется лишь на госпредприятия, которых скоро почти не останется.

Все это я пишу еще и для того, чтобы где-то в очереди горожане, в своем ожидании разглядели инвалида, который иногда внешне выглядит как здоровый человек.

Проявите сопереживание и милосердие. Не дай вам Бог пережить те унижения, которые выпали на мою долю за эти десять лет инвалидности.

М.ШАРИПОВ.
г.Сургут.



ПРЕОДОЛЕНИЕ АССИМИЛЯЦИИ

Так определяет цель еврейской гимназии, которая существует в Санкт-Петербурге с сентября 1991 года, заведующий учебной частью Семен ШАХНОВИЧ.

— В соответствии с еврейскими традициями, — рассказывает он, — в гимназии учатся только мальчики. При отборе учеников мы следовали двум принципам: национальность и "обучаемость" — то есть не сумма знаний и оценки, а способность воспринимать новый материал.

Каждое утро в еврейской гимназии отводится три часа на изучение национальной культуры и истории, иудаистики и иврита. Затем, после часового перерыва, занятия идут по общепринятой в России школьной программе. Однако она дополнена более углубленным изучением английского языка и компьютерной техники.

Санкт-Петербургская еврейская гимназия "Мигдал Ор", что в переводе с древнееврейского — "Башня духа", по своему статусу является муниципальным учебным заведением вне бюджетного финансирования. Соучредителями выступили городской комитет по народному образованию и Еврейский общеобразовательный фонд (США). Благодаря финансированию фонда обучение здесь бесплатное.

Есть проект организации при одном из вузов Санкт-Петербурга филиала Иерусалимского технического колледжа. Определенно можно сказать одно: в гимназии учатся те, кто не намерен покидать страну, но, живя в России, хотят осознать свои еврейские корни.

РИА-ФОТО.

НУ, ОЧЕНЬ ВКУСНА САЛМА!

Никто ведь и не думает спорить с писателем, назвавшим русский язык великим и могучим. Но вместе с тем так хочется иногда кому-то услышать и свой родной язык.

Надо полагать, первыми затосковали в Сургуте по родине татары и башкиры, создав свой ансамбль. Стали собираться вместе по праздникам, подумывать и об обучении ребятишек языку предков. Но, пожалуй, несъя Украйна чаще снилась своим сыновьям и дочерям, и они шли дальше, создав свое культурно-просветительское общество.

На вечера, которые проводит общество "Украинская родина", съезжаются лучшие украинские коллективы, и слушать их, и смотреть так и ходил бы каждый день. А от выставок рукоделия вообще можно было оторвать с трудом.

Но когда видишь, как в зале во время представления двое-трое сургутских украинцев вскидывают вверх национальный флаг, так и хочется тут же ринуться за своим бело-сине-красным российским полотном. И помахать им: знай-де наших!

На семимильный шаг настроились посланцы Азербайджана, и вот уже за короткое время немало дел. Горячий народ, им все или ничего. Как магнит, притягивает своих земляков актив совета, чью энергию разве что можно сравнить с солнечной. Не так давно мы рассказывали, как в теплой, поистине закавказской обстановке собирались они все вместе.

Общество Русской культуры тоже хорошо знают в городе. Но такого дворца, куда бы все представители нации собрались, еще не построили.

И вот уже немцы, разуверившиеся в появлении своей республики, создали в Сургуте общество "Возрождение". Есть надежда, что в обозримом будущем встретятся они в своем "национальном кафе".

Добрый пример заразителен, и большую совдеповскую коммунальную квартиру на окраине покидают то одни, то другие. На днях в Сургуте родился центр чувашской культуры "Юлташ", название которого на русский язык переводится как устаревшее теперь, как считают многие, "товарищ". Ясно дело, гусь свинье не друг, все мы ведь нынче господа да сударыни, князья да сплошь графы.

Этот сургутский центр входит в состав областной ассоциации "Таван" ("Родин"). Оказывается, чувашей у нас в городе и районе живет около четырех тысяч. Один из организаторов центра — Ю.И.Яковлев, заместитель управляющего предприятием "Стройпроект". С ним мы и поговорили.

— Недавно ли mode создания таких вот центров? — этот вопрос я задала, заранее зная, что он не очень-то и корректный.

— Нет, что вы, какая мода, — возразил Юрий Иванович. — Так хочется увидеться с земляками, посмотреть друг другу в глаза, послушать, помочь. Когда в Тюмени собирались на одну из встреч, пришло более трехсот человек. На сцене артисты пели народные песни, плясали, а потом и зрители не выдержали — тоже к ним присоединились. Старики плакали и благодарили за возможность хоть на время прикоснуться к своей родине.

У нас в планах — провести в Сургуте в феврале конференцию. А дальше — встречаться как можно чаще. Кому будет плохо, если подготовим фотоставки, покажем рукоделие наших женщин, ведь они такие мастерицы по вязанию, вышиванию, плетению кружев. Могут и на дому работать.

В нашем областном центре приняли решение об открытии в ряде районов чувашских школ, есть уже и преподаватели. В Сургуте такой надобности нет.

Главное — это общение, ведь многие ребятишки не бывали на родине отцов и матерей, не слыхивали настоящего чувашского языка. А высохнут корни — завянет и само дерево. К сожалению, мы об этом забываем, хотя нет, нас упорно учили это забыть. Очень хочется, чтобы подрастающие дети переняли от родителей национальные черты — скромность, большое трудолюбие, уважение к каждому человеку.

Сейчас приходится немало встречаться с людьми, и это добровольно взяли на себя члены совета Г.М.Петров, Л.П.Макарова, Л.И.Петрова.

У нас уже есть договор с ДК "Строитель", будем один раз в месяц встречаться там. Если кого заинтересует наш центр, пусть звонят по номерам: 2-51-46, 2-70-52.

Убежденность Юрия Ивановича покорила меня, и мне, русской, захотелось побывать на их встречах. Думаю, не помешаю, да и заодно попробую национальное блюдо — салму. Это что-то вроде сибирских пельмней, только без начинки, и, говорят, вкусно.

Л.БОКОВА.

НА СНИМКЕ: свадьба советских немцев.

ЕСЛИ УЖ РОЖАТЬ, ТО В ГОД ОБЕЗЬЯНЫ

Во всяком случае, так делают японцы

По восточному календарю каждый третий из высокосных — год Обезьяны. В наступившем году этому животному будет сопутствовать знак Воды. Несколько известно, в некоторых странах это сочетание считается не слишком удачным: мол, обезьяна от воды в реальной жизни старается держаться подальше. Но только не в Японии. Местные обезьяны издавна известны как большие поклонники водных процедур, особенно в горячих источниках. Поэтому, может быть, отношение японцев к новому году достаточно оптимистичное.

Наиболее популярно в новогодней символике изображение не одной, а трех обезьян. Одна прикрывает ладонями глаза, вторая — уши, третья — уста. Это стародавний образ мудрой осторожности, прямо противоположной привычному нам с детства изображению дурочки-

мартышки. Никогда обезьяна не ввязывается в драку или иную авантюру без крайней нужды и постараётся не допустить беспорядков в своем присутствии. На память японцев год Обезьяны — это, как правило, самый мирный год цикла. В нашей истории, в общем, как будто тоже, если не считать 1812 года.

Молодые семьи стараются, чтобы рождение их первенца пришлось на год Обезьяны. Потому что люди этого знака, что общепризнано и проверено веками, интеллектуальные лидеры человечества. Они умны, изобретательны, обладают талантом к осуществлению грандиозных замыслов. Они начитаны, у них великолепная память.

Правда, и не умеют проявить достаточного внимания к деталям. Еще важно, чтобы задуманное дело они начали сразу, иначе их энтузиазм тает, и они утрачивают к делу всякий интерес.

Они готовы согласиться с мнением других, но это не более, чем все та же осторожная тактика.

На самом деле, приходится признать, обезьяны к окружающим относятся свысока и даже с некоторым презрением. При всем этом страсти и вспыльчивы, но быстро "остывают". Короче говоря, у Обезьяны больше реальных шансов осчастливить человечество и оставить след в его благодарной памяти, чем у любого другого из "календарных животных". Если им позволяют идти их собственным путем.

Ко всему вышеизложенному читателю следует отнести с полным доверием и серьезным вниманием. Здесь абсолютно нет натяжек. Поскольку пишущий эти строки — сам Обезьяна.

Н.ЦВЕТКОВ.

Редактор
Н.И.БАТАЛОВ.

←
Дворец культуры
"ЭНЕРГЕТИК"
ШОУ
Юрия Николаева
"УТРЕННЯЯ ЗВЕЗДА".

Представляет в программе: "Не обижай, жених" участника телепередач: "Овация", "Утренняя звезда", "Бал в Кремле", "Рождественские встречи" и "50 x 50", исполнителя популярных и всеми любимых шлягеров: "На Тверской", "Гадюка", "Белая гвардия", "Не обижай, жених, девочонку-малолетку" и т.д.

Сергей ЧУМАКОВА.

В программе принимает участие лучший поэт года, автор "сех песен группы "Любэ" Александр Шаганов.

Концерты пройдут в лучших Дворцах города "Энергетик".

31 января — в 17.30,

20.00.

1 февраля — в 17.30,

20.00.

2 февраля — в 15.00,

17.30, 20.00.

Предприятие "КЕМПИНГ"

приглашает к сотрудничеству на контрактной (договорной) основе — кондитера, специалиста по организации пищевой перерабатывающей продукции, специалиста по производству колбас, животноводов, водителя личного автомобиля марки ЗИЛ. Обр.: ул. Маяковского, 9а (здание горгаза), помещение хозяйствственно-экономического товарищества "Возрождение"; тел. 6-61-45.

База отдыха "Олимпия" треста Сургутэнергострой имеет возможность предоставлять предприятиям города путевки для организации отдыха и спортивного досуга трудящихся.

На базе имеются гостиница, сауна, пункт проката лыж, комната отдыха, бильярд.

База расположена в районе п. Барсово. Тел.: 2-57-52, 2-57-53.

К СВЕДЕНИЮ садоводов- огородников!

2 февраля 1992 года в 10 часов (время местное) в красном уголке службы спецтранспорта состоится общее собрание садоводческого товарищества "Авиатор-34".

Повестка собрания: "Отчет правления и план работы на предстоящий период".

Правление.

НА РАБОТУ

* Женщина с ребенком срочно снимет квартиру. Тел. 2-34-72 (до 18 часов).

* Прошу отозваться тех, кто видел, как в воскресенье, 12 января, в 18 часов на переходе через улицу Ленина к кинотеатру "Аврора" сбили женщину. Тел. 3-23-60, 3-58-67 (с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья).

* 17 января в автомашине "Жигули", ехавшей по маршруту проспект Мира — ул. Магистральная, была оставлена дамская сумочка из черной кожи. Напереди просим вернуть за вознаграждение. Тел. 6-18-17.

* Найденную 17 января в районе магазина "Прометей" хозяйственно-бытовую сумку коричневого цвета с документами на имя Пашиной Светланы Анатольевны прошу вернуть за вознаграждение. Обр.: ул. Первопроходцев, 46, комн. 719; тел. 2-52-33.

* В аппарате городского Совета — советника по правовым вопросам, юриста, советника по социологическим вопросам, социолога. Обр.: Дом Советов, комн. № 306; тел. 2-12-03;

* В Сургутском МППЖТ — начальника участка пути (5400), мастера погрузо-разгрузочных работ (4600), главного кондуктора грузовых поездов (5200), слесаря по ремонту подвижного состава (4000), грузчиков-стропальщиков (5400), машинистов-экскаваторов (5300), машинистов бульдозера (5300), машиниста-планировщика УДС-114 (6300), токаря (4000), водителя автопогрузчика (3500). Доставка к месту работы вахтовым автобусом. Присыпаются лица, имеющие жилье и прописку в г. Сургуте. Обр.: ул. Заводская, 1а (район ж/д вокзала), отдел кадров; тел. 9-29-97.

* В управление подсобных производств треста Сургутэнергострой — плотников-бетонщиков по производству сборного железобетона, электриков, слесарей-сантехников, слесарей-ремонтников, токарей, столяров-станочников, рамщиков, электросварщиков. Оплата труда сделанный. Проезд авт. № 20 от поликлиники, остановка "Дом Советов", до конечной остановки; тел. 6-94-10.

«СТ»

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная, редактор — 2-25-64,

зам. редактора — 6-60-38,

секретariat — 6-60-92,

приложение — 6-69-02,

ОТДЕЛЫ:

сельской жизни — 7-56-06,

экономики — 6-63-63,

культуры и

правств. проблем — 2-97-68,

транспорта — 2-95-41,

молодежи, жизни — 7-56-05,

фото/иллюстрации — 7-56-07,

промышленности — 7-56-04,

спорта — 6-67-57,

бухгалтерия — 2-99-96,

директор — 2-92-51,

тографии — 2-92-89,

бухгалтер — 2-52-08,

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикующих авторов.

По вопросам подписки обращаться по тел. 7-56-01.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Тираж 51.200.

Заказ № 721.



РЕКЛАМА * СПРАВКИ *

КИНО

"АВРОРА"

25 января. "ВОЗВРАЩЕНИЕ ВОЛЧИЦЫ" (Польша) — в 12, 14, 16, 18.10, 20.

26 января. "ГОВОРИ СМЕЛО" (Италия) — в 10. "ВОЗВРАЩЕНИЕ ВОЛЧИЦЫ" — в 12, 14, 16, 18.10, 20.

27-28 января. "ЗАЛОЖНИЦА" (Одесская к/с) — в 12, 14, 16, 18.10, 20.

РАЗНОЕ

* Отдел канцтоваров магазина "Детский мир" поступил в продажу универсальная линейка ПЛЕНКА, тип "К". Пленка применяется для защиты книг, тетрадей, плакатов, обоев, каталогов, документов и т.д. Качество и долговечность гарантируется. Инструкция прилагается.

* Найденную 17 января в районе

магазина "Прометей" хозяйственно-бытовую сумку коричневого цвета с документами на имя

Пашиной Светланы Анатольевны прошу вернуть за вознаграждение.

Обр.: ул. Первопроходцев, 46, комн.

7